
  
 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio 

Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo 

Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro 

Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de maio do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 031/2023. Institui o Prêmio Inspiração 

Pedagógica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 032/2023. Redefine a área do 

Bairro FRANCISCO IRAPUAN NOBRE e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

033/2023. Determina o Reajuste do Vencimento dos Servidores Efetivos do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto - SAAE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

034/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 

Nova/CE, com denominação Rua Luiz Néri e Silva, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 035/2023. Altera a Lei Municipal Nº 1.126/2000 para dar nova redação ao 

§2º do artigo 91. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 010/2023. OBJETO: Dispõe sobre 

a revisão anual nos subsídios dos cargos em Comissão que indica e dá outras 

providências. No Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel Girão falou da Marcha 

dos Vereadores a Brasília, destacando que o evento visou fortalecer o poder 

legislativo municipal, proporcionando qualificação e conhecimento aos parlamentares, 

além de promover a integração entre as câmaras municipais e os vereadores de todo 

o Brasil. Lamentou porque alguns vereadores não sabem de sua real função neste 

Parlamento. Disse que naquele evento houve uma maior união da categoria e 

agradeceu a Presidência da Casa por todo o apoio logístico para a viagem.  A 

Vereadora Jane Martins falou da viagem a Brasília, agradecendo a Presidente Bia 

Martins por proporcionar esta benesse para a classe. Destacou que o momento foi 

ímpar e enriqueceu o mandato, citando que todos os vereadores correram atrás de 

recursos para o município. O Vereador Neném do Dourado disse que o vereador tem 

obrigação de sair do seu município para buscar benefícios em outras fontes. Disse 

que levou demanda da Escola do Dourado para Brasília. Agradeceu o 
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companheirismo de todos os colegas. O Vereador Kécio Martins falou que enquanto 

seus colegas estavam em Brasília, o mesmo estava roçando mato no seu distrito. 

Destacou que não tinha o que fazer em Brasília, pois não tinha agenda com seu 

deputado. Falou que há poucos dias Morada Nova sofreu inundação, lembrando que 

em sua opinião, não era o momento para viajar, pois seu coração estava cheio de 

preocupações. No Grande Expediente, a Vereadora Raquel Girão falou que através 

de contatos políticos se conseguiram muitas emendas a nível federal em Brasília, 

principalmente na área da saúde. Disse que ninguém foi a capital federal passear e 

sim levar as demandas e mendigar por benesses para o município. Pediu que se 

encerrasse este assunto chato. Disse que sentiu a grande dificuldade das coisas 

acontecerem no país e lamentou porque muitos órgãos federais estão parados em 

pleno mês de maio. Falou que os vereadores se sentem desprestigiados porque suas 

demandas não são atendidas. Pediu ao prefeito que viesse ao município para em 

conjunto com os vereadores tentar amenizar as muitas problemáticas que afligem 

Morada Nova. O Vereador Cláudio Maroca parabenizou a toda organização que 

esteve na praça do Aruaru no evento da ENEL, que trocava geladeiras velhas por 

geladeiras novas. Destacou que cinquenta pessoas foram contempladas. 

Parabenizou a vereadora presidente Bia Martins por ter dado todo o apoio logístico 

para que todos os parlamentares pudessem ir a Brasília para a Marcha dos 

Vereadores. Falou do debate da reforma tributária em Brasília. Falou que foi muito 

bem recebido pelo companheiro de partido Hilário Marques. Destacou que as 

emendas são destinadas de um ano para outro, citando que dez ambulâncias 

chegarão em Morada Nova. Lembrou que ambulâncias nunca são demais, pois a 

necessidade na área da saúde é muito grande. Falou que conversou com vários 

deputados federais, que se sensibilizaram com suas demandas. Citou que pretende 

voltar a Brasília dentro de sessenta dias, com o intuito de visitar o deputado 

Guimarães, levando projetos de obras para seu distrito. Discorreu que somente se 

pode reivindicar recursos em Brasília com projetos em mãos. Disse que confia que o 

Presidente Lula será um grande governante novamente. O Vereador Kécio Martins 

disse que o colega Elesbão falou sobre a questão da área de litígio da Lagoa Funda, 

citando que o prefeito de Russas está aberto a acordo. Pontuou que o vereador Hilmar 

Sérgio comentou há poucos dias que aquele prefeito estava irredutível com relação a 

acordos. Disse que esteve na casa do Prefeito de Russas que lhe mostrou 

documentos provando que o mesmo é favorável a negociar. Disse já sofreu vários 

destratos nesta Casa de Leis. Destacando que usa máscara porque lhe chamaram de 

cuspidor de microfone. Disse que foi criticado hoje porque estava batendo mato no 

seu distrito. Falou que não foi a Brasília porque para aprender se aprende em qualquer 

lugar. Lamentou porque esta câmara gastou trinta e seis mil reais com a viagem, 

quando poderia gastar com coisas mais essenciais. O Vereador Elesbão Filho falou 

da resposta de requerimento solicitando médico para a comunidade de Patos. Disse 

que foi locado um médico para prestar serviço uma ou duas vezes por semana, o que 

não é suficiente. Falou do menino do seu distrito que quase morreu de Covid por falta 

de atendimento básico. Requereu novamente que a Secretaria de Saúde proceda, de 

modo claro, objetivo e com data bem definida, com a imediata disponibilização de um 



  
 

médico para o posto de saúde da localidade de Patos - Aruaru, renovando assim 

outros requerimentos. Disse que recebeu uma mãe de Boa Água que tem um filho que 

estuda na escola Maria Rabelo Martins onde juntaram duas turmas de primeiro e 

segundo ano do ensino fundamental. Lembrou que o Secretário de Educação fala em 

evasão escolar, pontuando que nesta sala não tem livros para todos, de forma que 

alguns alunos têm de xerocopiar os livros, o que atrapalha o lúdico, e os estudantes 

perdem o interesse pela leitura. Destacou que xerocopiar livros é crime. Falou ao 

Secretário de Educação que o aluno perde o interesse nas aulas com tudo o que está 

ocorrendo em algumas escolas municipais. Pediu que o Ministério Público agisse 

urgentemente nesta área. Disse que é inconcebível distribuir cromebooks e faltar 

livros de português e matemática. Lembrou que o SPAECE mede o nível do aluno 

pelo português e pela matemática. Ressaltou também a péssima qualidade da 

merenda escolar, citando que muitos alunos não conseguem comer. Pediu que a 

Secretaria citada seja mais eficiente para com o futuro do Ceará. Na Ordem do Dia 

foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 28/2023 Dispõe sobre aplicação da nova Lei de Licitações e contratos 

administrativos, Lei Federal nº 14.133/21, e implementação de Política de Governança 

Pública, Gestão de Riscos, Programa de Integridade, planejamento estratégico, 

gestão por competências, transparência, governo aberto dentre outros temas 

relacionados no âmbito da administração pública municipal direta, autárquica e 

fundacional do município de Morada Nova. Projeto de Lei Nº 33/2023 Determina o 

Reajuste do Vencimento dos Servidores Efetivos do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto - SAAE, e dá outras providências. Com urgência aprovada. Projeto de 

Resolução 09/2023. OBJETO: Dispõe sobre a regulamentação da Lei Geral de 

Proteção de Dados no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova, e dá outras 

providências. Todos os projetos foram aprovados em duas votações sem interstício 

de tempo conforme acordo de lideranças. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Onze de Maio de 

Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 
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